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конструкции, что позволяет создать равномерное распределение нагрузки, 

обеспечивает исключение деформации деталей, сократить время установки 

детали, сделать конструкцию более универсальной, с возможностью 

применения простых стандартизированных устройств зажима. Данное 

приспособление, позволяет решить большую часть проблем, связанных с 

обработкой тонкостенных деталей, таких как деформация при закреплении, а 

также позволяет повысить точность при обработке тонкостенных деталей. 

 

Список литературы 

1. Довгополов, А. Ю. Приспособление для закрепления тонкостенных 
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ЕНЕРГОПЛАНУВАННЯ У МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Тарельник Н.В, к.е.н., доцент кафедри ПТС, СНАУ, м.Суми 

 

Підвищення конкурентоспроможності вітчизняної промисловості в 

сучасних умовах залежить від внутрішньогосподарських резервів, 

включаючи більш раціональне використання енергоресурсів. 

В умовах безперервного зростання цін на енергоносії однією з 

найбільш актуальних проблем стає одночасно пошук способів економії 

енергії і палива. Застосування сучасних методів планування, обліку та 

економічного аналізу енергоспоживання і енерговитрат не може не 

викликати інтерес у енерготехнічних служб підприємства. Все це визначає 

актуальність теми наукового дослідження. 

Впровадження системи енергоменеджменту, яка сформована на базі 

міжнародного стандарту ISO 50001:2011, автоматично виводить 

машинобудівне підприємство на новий рівень взаємодії з клієнтом, що 

досить важливо в конкурентній боротьбі. В свою чергу енергополітика є 

провідним елементом у впровадженні та поліпшенні системи 

енергоменеджмента підприємства, а також рівня енергоефективності в 

рамках її сфери застосування і меж.  

На рис.1 представлена блок-схема процесу енергопланування 

машинобудівного підприємства, який включає аналіз його виробничої 

діяльності, бути погодженим з його енергополітикою, а також  направленим 

на безперервне поліпшення рівня енергоефективності.   

У ряді національних і регіональних стандартів використовуються такі 

поняття як ідентифікація і аналіз енергоаспектів або енергопрофіля, які 

можуть бути включені в поняття енергоаналізу. Підприємство  повинно 

ідентифікувати і виконувати законодавчі, а також інші вимоги. Необхідно 

визначати, яким чином ці вимоги застосовні до характеру використання, 

кількості споживаної енергії та енергоефективності. Забезпечити, щоб 
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законодавчі та інші вимоги, слідувати яким організація погодилася 

добровільно, були враховані в ході розробки, впровадження та підтримки в 

робочому стані системи енергоменеджменту. 

 

 
Рисунок 1 – Блок-схема процесу енергопланування машинобудівного 

підприємства.  

Джерело: Міжнародний стандарт ISO 50001:2011 [1]. 

 

Основою раціональної організації енергопланування на підприємстві є 

правильне планування виробництва і споживання енергоресурсів із 

застосуванням балансових методів. Вони дають можливість розраховувати 

потребу підприємства в різних видах палива і енергії виходячи з обсягу 

виробництва і прогресивних норм, а також визначати найбільш раціональні 

джерела покриття цієї потреби.  

Основними напрямками вдосконалення енергетичного планування та 

підвищення ефективності машинобудівного підприємсва є: придбання 

ресурсозберігаючого обладнання; використання найбільш економічних видів 

енергоресурсів; вдосконалення схем енергоспоживання; вдосконалення 

технологічних процесів; автоматизація виробничих процесів, обліку і 

контролю використання ресурсів; вдосконалення конструкції 

Вхідні дані для 

планування 

Енергоаналіз Вихідні дані  

планування 

Дані про 

попереднє та 

нинішнє 

використанні 

енергії 

- змінні 

фактори, які 

впливають на 

використання 

енергії; 

- результати 

діяльності. 

1. Аналіз характеру 

використання кількості 

енергії. 

2. Ідентіфікація 

використання і 

споживання енергії. 

3. Ідентіфікація 

можливості для 

поліпшення 

енергоефективності. 

- енергетична 

базова лінія; 

 

 

- індикатори 

енерго-

ефективності; 

 

 

- енергоцілі; 

 

 

-энергоплани. 

Процес енергопланування 



 192 

енергообладнання; застосування розрахунково-аналітичних методів 

нормування ресурсів; спрощення структури енергетичного господарства 

підприємства; стимулювання поліпшення використання ресурсів та ін. 

Таким чином процес енергопланування відіграє суттєву роль в 

системі енергоменеджменту машинобудівного підприємсва. Впровадження 

міжнародного стандарту ISO 50001:2011 дозволить підвищити 

конкурентоздатність підприємсва та вдосконалити процес енергопланування. 
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Високий рівень якості продукції на будь-якому сучасному 

підприємстві досягатися застосуванням прогресивних та ефективних підходів 

до методів її оцінювання, прогнозування та управління. Згідно з 

міжнародними стандартами [1], таким підходом являється забезпечення 

якості виробництва на всіх етапах життєвого циклу, як єдиної системи, 

спрямованої на отримання високоякісної продукції. Але методологія 

оцінювання процесів не визначена і не існує нормативного документу, який 

би регламентував порядок оцінювання якості процесів.  

Актуальність зазначених вище проблем визначила основну мету 

дослідження: підвищення якості продукції відповідно до вимог міжнародних 

стандартів ISO серії 9000 шляхом розробки методу оцінювання виробничих 

процесів (ВП) та визначення алгоритму дій для визначення найбільш 

критичного за рівнем якості процесу та його поліпшення. 

В ході дослідження сформульовано основні вимоги до методу 

оцінювання, який дозволив би достовірно визначити і здійснити подальше 

підвищення рівня якості ВП, що дасть можливість найбільш точно виявити 

найменш ефективний просце для подальшого поліпшення з метою його 

стабілізації, зниження варіабельності даних і підвищення відтворюваності. 

На основі проведеного аналізу запропоновано оцінювати якість ВП на 

основі узагальненого показника, який враховує як обсяг виробництва, рівень 

дефектності, так і статистичні характеристики, що дозволить оцінити вплив 

http://www.hkeia.org/iso50001/eguidebook/ISO50001%25%2020guide_ENG%2019Aug(Final).pdf
http://www.hkeia.org/iso50001/eguidebook/ISO50001%25%2020guide_ENG%2019Aug(Final).pdf

